

LA DEFENSA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Elche. 0'50 ptas. al mes
Fuera. 2'00 » trimestre
Número suelto 10 céntimos

Anuncios a precios convencionales
Toda la correspondencia al Administrador
No se devuelven los originales

PERIODICO TRADICIONALISTA
Aparece los domingos
Redacción y Administración; Corredera, 15



TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Josefa Castellano Carbonell

que falleció el día 7 de Octubre de 1922

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Pedro Hernández, su hermana Ciriaca Castellano, hermanos políticos y sobrinos; ruegan a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 7 del corriente, con exposición menor de su D. M. en la Iglesia Parroquial de Santa María serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Elche y Octubre de 1925.

de desacreditar a un grupo escogido de señoras, que se consagran al bien de la humanidad. Pero nosotros consideramos que no es nada caballeroso el maldecir de las visitas, que, por amor al prójimo, o bien para procurar la moralidad de un pueblo, hacen las señoras a los particulares o a las personas constituídas en autoridad.

Las señoras son las que nutren las filas del nobilísimo ejército de la Caridad, y desde las santas Hijas de San Vicente de Paúl, que llenan de dulces consuelos las salas de los Hospitales, hasta las virtuosas Damas de la Cruz Roja, que cuidan amorosamente a los heridos de la guerra, todas ellas son merecedoras de la más respetuosa consideración por parte de los hombres.

Ahí están las beneméritas Conferencias de San Vicente de Paúl, que semanalmente visitan a los pobres vergonzantes, los más desventurados de entre las clases pobres. Y un día es el pan y el arroz, que llega como llovido del cielo, el que viene a remediar las más urgentes necesidades, y otras es la manta o el colchón, que la celosa visitante entrega, para que sea menos angustioso el sueño reparador de los necesitados.

¿Qué sería de nuestro grandioso Asilo, si una bondadosa Junta de Damas no hubiera mirado por esos infelices Ancianos, merecedores de los cariños de toda una ciudad como la nuestra? ¿Cómo vestirían tantos y

La Junta de Damas

Con frecuencia leemos en los periódicos de Madrid y Provincias los pasos que suelen dar las Comisiones de señoras, que suelen pertenecer a lo más distinguido y selecto de la sociedad en que se mueven.

Estas Comisiones, que suelen llevar el nombre de «Junta de Damas»,

o proceder de ésta, tienen una alta misión que cumplir, y por si alguien entre nosotros lo ignora, o afecta desconocerlo, vamos nosotros a decir, con permiso de la respetable entidad de nuestro bello sexo, y aún a trueque de herir su natural modestia, cuál es el motivo de sus andanzas pueblerinas.

Es muy fácil y cómodo murmurar desde la mesa de un Casino o desde la butaca de un despacho, tratando



tantos pobrecitos sin la cariñosa asistencia de las señoras que trabajan en los talleres del Roperó?

Y la generosidad de las Damas católicas se extiende a todos los menesteres de la vida social. No se contentan con llevar ornamentos a las Iglesias más humildes y cuidar celosamente de sus altares; no les basta el acudir a la fundación y sostenimiento de Asilos y Orfelinatos; llegan hasta interesarse por la formación intelectual y moral de la niñez.

Y esto no sólo, como alguien pudiera pensar, implorando personalmente la caridad ajena, lo cual ya es una cruz bien pesada, aunque otra cosa se crea, sino desprendiéndose cuando se puede de los bienes propios en favor de la doliente o desamparada humanidad, o para honra y gloria de Dios, nuestro Señor, y de su Santísima Madre, la Virgen María.

Así se da el caso en Elche de que una ilustre dama diera feliz remate a la restauración de nuestro hermoso templo de Santa María, y que se intentara cambiar el piso de la iglesia, terminando por hacerse un rico manito para nuestra celestial Patrona. Así vemos que la munificencia de una distinguida señorita y una virtuosa señora coloca la última piedra del Asilo de San José. Así observamos la conducta ejemplarísima de una bondadosa mujer, que al morir legó todos sus bienes, para la fundación de una Escuela Católica, en donde los niños pobres puedan recibir el alimento espiritual que fortalezca su mente y nutra de buenos sentimientos su corazón.

¿Tiene, pues, algo de extraño, que nuestras distinguidas paisanas, respirando el aroma moral de las virtudes evangélicas, traten de contener el desbordamiento de las acciones nefandas, que en Teatros y Bares

ESTÓMAGO E INTESTINOS

CURACIÓN RADICAL CON

GASTROVANADINA

DR. COQUILLAT

— ELIXIR —
(Fórmula ácida)

Cura la falta de acidez (hipoclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales.

FRASCO, 4 PESETAS

— POLVO —
(Fórmula alcalina)

Cura el exceso de ácido (hiperclohidria), flatulencia, atonía, gástrica y estreñimiento.

Caja pequeña, 2 ptas. Grande, 3'50

DEPÓSITOS: Pérez Martín y Compañía, Martín y Durán, y Francisco Casas, Madrid.—Casa Segala, Barcelona

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS

puedan servir de escándalo a las demás gentes del pueblo?

Pues por eso acudieron ante el alcalde, Sr. Ferrández Ripoll, que se apresuró a complacerlas, prohibiendo las inmoralidades del Llorente. Y por eso mismo también han acudido ahora a la Casa-Ayuntamiento, para pedir que cesaran las escenas bochornosas de que protestaba en general la opinión pública.

Nada de particular tiene que, no encontrándose allí el Sr. Ruiz Chorro, las recibiera el teniente de alcalde, Sr. Quiles, quien les prometió trasladar su ruego a la superioridad.

Lo que sí tiene de particular es que haya en Elche, quien, ante petición tan racional y justa, y a la vista de lo que viene ocurriendo, se atreva a decir que el Sr. Alcalde debiera haberlas echado a la calle.

Es este, a nuestro parecer, un criterio muy singular, que no tiene nada de la hidalguía y caballerosidad con que todo hombre, y especialmente las autoridades, deben recibir a una dignísima Comisión de señoras, y más si pertenecen a las Conferencias de San Vicente de Paul.

El sectarismo podrá considerarse

con derecho a pensar todo lo libremente que se quiera acerca de la moral pública y privada, pero a lo que evidentemente no tiene derecho es a tratar despectivamente a la mujer que pretende mirar por el decoro del sexo, y sobre todo cuando muchas de ellas lloran el descarrío de sus ingratos esposos.

ULISES.

ERNESTO HURTADO MERINO
MEDICO

Especialidad en Enfermedades de la Infancia

De las Clínicas del Hospital del Niño Jesús

Tiene abierta su consulta en Crevillente en la calle del Abrevadero, núm. 13.

Horas de consulta de 10 a 12

—:— SOCIEDAD —:—

Tiro de Pichón

El próximo día 6 del corriente celebrará Junta General Extraordinaria esta Sociedad.

IMPRUDENCIAS

La prensa local se ha ocupado ya bastante de la excesiva marcha que se suele dar a los automóviles, lo que siempre es peligroso, y más dentro del pueblo. Pero es que ni aún por la carretera debiera extremarse la velocidad, para evitar casos como el del día 1.º del mes corriente.

El accidente del jueves, ocurrido en la carretera de Alicante pudo ser de fatales consecuencias. Fué un milagro que no hubiera serias desgracias, pero aún así y todo son muchos los que resultaron heridos, especialmente dos pobrecitos niños, que, en coche particular, se llevaron inmediatamente a la capital vecina.

Nosotros nos explicamos que dos botarates cualesquiera puedan desafiarse lo mismo a correr que a darse de bofetadas, si van solos. Pero eso de querer pasarse el uno al otro, o demostrar que un automóvil corre más que su contrario, cuando ambos coches pertenecen al servicio público, sobre ser altamente peligroso es evidentemente censurable.

Con la vida de los ciudadanos no se puede ni se debe jugar, y es cosa de que la autoridad ponga coto a los excesos de carrera.

Y esto lo mismo si se trata de autos públicos como particulares, ya que cuando uno menos se piensa, puede tener un disgusto por imprudencia de otros.

Conviene, pues, a todos, moderar la marcha.

BENEFICIO

En la noche del viernes último fuimos convocados a una reunión en casa de D. Francisco Quiles, que, como en otras ocasiones, patrocina una idea altruista.

Trátase de celebrar una becerrada o corrida de toros a beneficio del Santo Hospital y del Asilo de San José.

Y se convocó a la Prensa precisamente para que ésta se encargara de todo lo referente a la administración de la fiesta.

Nosotros somos, desde luego, más partidarios de

la protección directa a los benéficos Establecimientos, que de la organización de festejos que rindan, entre muchos gastos, mayores ganancias.

Al parecer aquéllos van a reducirse ahora a la más mínima expresión, y por ello, y por el fin caritativo a que se van a destinar los ingresos sobrantes, es por lo que con mucho gusto aceptamos la misión que el Sr. Quiles nos confía.

Y cosa parecida esperamos que haga el pueblo, tan aficionado a esta clase de espectáculos. Ya que no nos acordamos apenas de practicar la caridad para con nuestro prójimo, utilicemos el medio que el señor Quiles nos brinda, y contribuyamos con nuestro pequeño óbolo al alivio de las dolencias y penurias de nuestros hermanos.

La Corrida tendrá lugar el día 18, o sea, dentro de dos semanas, y la fiesta promete ser tan lucida si no más que las anteriores.

Se dice que los toros serán bravos, porque así lo exigen sus valientes matadores.

Conque ¡a la plaza! ¿eh?

Asociación periodística

Se quiere nuestra opinión sobre la oportunidad o conveniencia de instituir en ésta algo así como una Asociación de la Prensa.

Nosotros diremos, que, en un pueblo donde se prodiga el espíritu de sociabilidad, es bien extraño que los periódistas no estén unidos.

Ciertamente que aquí no somos muchos, y quizás a esta circunstancia se debe la falta de unión que se lamenta.

Nosotros que nos sentimos *chicos* de la prensa, cuando ya vamos trasponiendo los umbrales de una prolongada, intensa y azarosa vida periodística, estamos a la disposición de nuestros dignos compañeros.

La unión sincera de los camaradas de la pluma, habría de traernos más bienes que males. Manos, pues, a la obra.

LA RIFA

No dirán éstos ni los otros que nosotros hablamos por sistema de la Rifa, de la que apenas nos hemos ocupado indirectamente o por meras alusiones.

Ni batimos palmas al fundarse ni lloramos de pena al suspenderse por Abril. Nos pasa con la rifa algo parecido a lo que nos ocurre con los toros. Apenas sentimos frío ni calor.

Ni nos sentimos amigos de Noel, ni tampoco nos matamos por tomar las entradas. Y así como algunos se emborrachan, por decirlo así, ante un magnífico puntapié dado al balón, nos explicamos perfectamente que otros se aproximen al «delirium tremens», ante una artística verónica o un descabello al natural. ¡Cuestión de gustos!

Ahora bien, que entre los caprichitos extranjeros y los gustos nacionales, nos inclinamos a éstos. ¡Pero sin calor!

Ya sabemos que la rifa no es un juego en que se pueda perder una fortuna. Sobre todo porque los hombres que la tienen (nos referimos al capital, que no a la suerte), queremos decir los que son ricos, no suelen ser amantes de nuestras rifas. Se desdoran de bajar tan bajo.

Y eso es lo peor: que vienen a ser los pobres los *paganos*. Y con sólo unas pesetas que pierdan, se les ha ido una fortuna. Porque unas pesetas son o podían ser a veces el pan de la semana.

Ahora bien, que en esto como en todo hay que contar con el entusiasmo, con el calor con que las cosas se tomen.

Nosotros hemos de confesar públicamente que hemos jugado ya, desde que se fundó la Rifa dos o tres veces. Y con decir que la última fué el día de nuestra Virgen de Agosto, y que no nos hemos enterado del número que salió, está dicha nuestra pasión.

El buen Campillo, que por las trazas tiene más de *pilo* que de *campo*, no se dignó decirnos cuál fué el número de la suerte, por más que se lo preguntamos.

¡Por mejor lo habrá hecho Dios! suelen decir los buenos cristianos, cuando sufren algún ligero percance. Porque a lo mejor un ganar es un perder. ¿Quién sabe si de habernos tocado el premio, nos hubiéramos convertido en *aficionados* a la Rifa? No, no

queremos ser rifeños. Como tampoco seremos *aficionados* a los toros, por más que el amigo Paco se empeñe. Y eso que la ocasión la pintan calva: para empeñarse diremos.

Nosotros, pues, no diremos que la Rifa sea el supremo mal, pero es ciertamente un mal. Lo que pasa es que a veces se toleran ciertos males, si son pequeños, como medios para conseguir algo que se considera un bien. Dándose de este modo una cierta justificación al falso principio de que «el bien justifica los medios».

Nosotros, cuando éramos niños, veíamos rifar como medio de realizar fiestas populares o de remediar alguna necesidad particular. Pero nunca vimos rifar para pagar empleados, adoquinar calles o realizar otras mejoras de índole municipal.

Esto sería un gravamen que recaería sólomente en los desheredados de la fortuna. Lo cual, sencillamente, no debiera ser.

Como no debiera ser tampoco que la Rifa tomara todos los caracteres de un verdadero escándalo. Y no lo decimos por los gritos desaforados que por calles y plazas van dando los expendedores, y a veces pronunciando palabras irreverentes o maisonantes, sino por esa muchedumbre que se estaciona por las Cuatro Esquinas obstruyendo el paso, a la manera que los campesinos en días de fiesta, sin que a las dignas autoridades se les ocurra facilitar el tránsito a la Plaza de Abastos.

Y si nos fuera lícito juzgar «de internis», diríamos que no tiene nada de bueno la intención de los tales rifeños o rifadores, como ustedes quieran llamarles, toda vez que, allí estacionados, cual formales perreos, van recogiendo las perricas que las criadas de servicio o las amas de llave, suelen llevar a la compra.

Por lo que habrá muchos días en que la compra deja algo que desear, ya que se haya satisfecho el deseo o capricho de la Rifa.

Por nosotros, señores, puede el baile continuar, como alguien pudiera decir refiriéndose al «Bar de la Criolla». Que, a Dios gracias, no somos aficionados a los toros, ni a la rifa, ni a las camareras.

QUITO LÍVIDO

Para nunca más toser
 Pastillas Doctor SOLER.
 30 céntimos paquete.



La Junta de Protección

Por fin llegó ésta a reunirse en la tarde del viernes pasado, y se trató de regularizar la marcha de todos los asuntos que son de su competencia.

Uno de los primeros acuerdos que se tomó fué el de suprimir la subvención que se daba para fiestas.

Nos parece acertada la medida, si no se tiene en cuenta el origen de esa original protección.

A simplé vista no guarda relación alguna el desembolso de una determinada cantidad de los fondos recogidos por la mencionada Junta con la celebración de la *Festa*.

Pero debe existir cierta relación, que pudiéramos llamar de causa a efecto. Y, si así fuera, habría discrepancia entre la supresión del efecto y la permanencia de la causa.

Dada la respetabilidad de las personas que integran tan importante entidad, suponemos que estudiará el asunto, antes de resolver en definitiva.

RELIGIOSAS

En el Salvador

El día 1.º empezó la solemne Novena del Rosario.

Todas las tardes comienza la función al toque de oraciones.

En los tres últimos días predicarán los señores D. Rafael Seva, Coadjutor de Hondón de las Nieves, don Francisco Ripoll y D. Joaquín Baches, Coadjutores de la parroquia del Salvador, de esta ciudad.

Esta tarde, después de la Novena, que será también con sermón, habrá procesión por las calles de costumbre.

Siemens Schuckert

Industria eléctrica

Electromotores, Dinamos, Transformadores, Grupos electro-bombas, Lámparas Wotan

Estudios y presupuestos sobre maquinaria y material eléctrico
Representante en Alicante:

Jose Tarí Navarro

TRIUNFO, 2, ENTRESUELO

En las Carmelitas

En la Capilla del Colegio de las Hermanas Carmelitas dará principio el miércoles el Novenario a Santa Teresa de Jesús.

La novena, que se hará con Exposición mayor de S. D. M., tendrá lugar durante la santa misa, que se celebrará todas las mañanas a las siete.

SE VENDE

Una finca rústica de 100 tahullas, plantada de viña, almendros, algarrubos, higueras y otros árboles frutales.

Está situada en el Partido de Matola, lindando al N. con tierras de D. Pedro Hernández y al S. con camino viejo de Crevillente.

Tiene casa de labor con tres pozos.

Dará razón:

Liberato Antón
Plaza Mayor.

NOTICIAS

Boda

El miércoles se unieron con los lazos santos del matrimonio el Doctor D. Jerónimo Sánchez y la bella señorita Carmen Llebrés.

Los invitados, que eran muchos y

distinguidos, ocupaban en el cortejo nupcial, 22 automóviles.

Un gran gentío presenciaba el desfile en las calles del tránsito.

Los desposados salieron en viaje de novios para Madrid, París y otras poblaciones importantes.

Reciban ellos y sus distinguidas familias nuestra afectuosa enhorabuena.

De regreso

El jueves llegaron felizmente a esta ciudad las afortunadas peregrinantes que marcharon a Roma.

Cuentan y no acaban de la dichosa excursión.

Enviamos a tan piadosas damas nuestra calurosa bienvenida.

ÚLTIMA HORA

Se ha tomado Axdir.

¡Viva España!

TALLER

— DE —

Carpintería Mecánica

— DE —

SALVADOR CAMPELLO DIEZ

Hijo político de Jeromo

Avenida de Primo de Rivera, n.º 2

ELCHE (Alicante)

Imp. Pascual Segarra, ELCHE



Elíxir CALLOL que pronto le Fortalecerá

Medicamento Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía

Más de 9000 médicos nos han escrito que lo recetan con preferencia por los buenos resultados observados en ellos mismos y en sus familias

De sabor agradable y efecto rápido

El que lo prueba entusiasmado y agradecido lo propaga a sus amistades. - Precio ptas. 4,50

Cómprelo hoy mismo en cualquier farmacia

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Capital: 30.000.000 de pesetas
CASA CENTRAL: MADRID, Carrera de San Jerónimo,
Telegramas y Telefonemas BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Loro, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de cambios, Transferencias de fondos entre Sucursales etc., etc., Apertura de cuentas corrientes a la vista y plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 intereses.
Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS: BARCELONA

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

| | |
|--------------------------------------|---------------------|
| Fondos de garantía en fin de 1924 | 86.580.978'56 ptas. |
| Seguros Vida vigentes en fin de 1924 | 249.746.616'30 |
| Primas correspondientes a los mismos | 12.254.177'57 |
| Primas por seguros de Transportes | 2.601.258'33 |
| Seguros pagados durante el año 1924 | 7.892.208'19 |
| Capitales pagados desde su fundación | 124.403.394'40 |

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.
Representante en Elche: D. José Pascual Urbán.

Almacén de Semillas y Legumbres

Francisco Brufal

Pí y Margall, 8. - ELCHE

Gran surtido en semillas forrajeras, de hortalizas, verduras y flores
Las mejores variedades seleccionadas

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

LA MADRILEÑA

Tintorería y Quitamanchas a vapor

— DE —

Navarro Hermanos

Despacho y talleres: Calderón, 11

Sucursal Central: San Isidro, 7 ALICANTE

Sucursal en Cartagena: Duque, 16

Casa de confianza en tintes, limpieza y desinfección de ropas. Lutos y trajes limpios en 24 horas.



Lejía Líquida "LA MUNDIAL"

Marca registrada con el número 56563

La más famosa de las lejías.
De incomparable poder blanqueante.
La única legía presentada al comercio completamente esterilizada y cristalina como la mejor agua destilada.
De resultados maravillosos para el colado en frío de la ropa blanca y de color, ya sea de hilo, algodón o lana y para la limpieza de maderas, suelos, cristales, vajillas de loza y porcelana, etc. etc.

PRIMERA MARCA ESPAÑOLA

Fabricante: Vicente Torres Serrano

ELCHE

DE VENTA: En droguerías y tiendas de ultramarinos.

Precio de venta en Elche: PTAS. 0'50 BOTELLA, sin frasco.